



太康:展“好人”风采 树时代楷模

□记者 张洪涛

本报讯 “这个人我认识,他是咱们镇二郎庙小学的校长张鹏程,别看他满头白发,其实他还不到40岁,是个80后,他工作可负责了,把学校当家,爱生如子。”日前,在“中国好人”展板前,太康县清集镇清集村村民赵东坡与正在观看的群众谈论着,言语中充满自豪。

为展现“中国好人”风采,弘扬先进精神,传递榜样力量,厚植文明沃土,近期,太康县委、县政府及相关部门开展了“中国好人”系列宣传活动。当天,他们早早来到清

集镇,经过近半个小时的忙碌,一条“中国好人”宣传长廊展现在大家面前,长廊以版面的形式将杨坤、许志刚等81名太康籍“中国好人”的先进事迹和图片一一展现。一个个感人至深的事迹和一幅幅亲切动人的图片感动着在场的每一个人。

在这些“中国好人”中,有扎根基层守护农村孩子的年轻“白发”校长;有临危不惧,舍命拦车救人的普通群众;有捐献造血干细胞治病救人的基层干部;有造福乡邻,诚信办企的养殖大户;有舍命下水救人的农村教师;有助人为乐,爱心救助的高速交警……。他们助人

为乐,见义勇为,诚实守信,敬业奉献,敬老爱亲,用一颗颗滚烫的爱心,热情的双手为一个个相识的、不相识的需要帮助的人送去爱心和帮助。

“通过‘中国好人’宣传活动的开展,以身边‘好人’为榜样,用身边的‘好人’事迹能够更生动、更真实的让群众感受到‘好人’就在身边,榜样的力量触手可及。引导广大群众学‘好人’、做‘好人’,不断壮大‘好人’队伍,把‘中国好人’精神融入到日常的工作生活和行动中,让‘好人’故事在太康更好的传播,‘好人’精神在太康开花结果。”清集镇相关负责人表示。

万亩龙湖千米长卷 百名书画爱好者共绘清廉周口

□记者 侯俊豫 通讯员 赫健茹 文/图

本报讯 7月15日,“万亩龙湖千米长卷百名书画爱好者共绘清廉周口”活动在淮阳区举办。该活动由河南日报社、周口市纪委监委、周口市淮阳区区委区政府主办,旨在进一步贯彻落实党的二十大精神,用好用活周口本土资源推进廉洁文化建设,营造全社会广泛参与的廉洁文化宣传氛围。据悉,现场活动结束后,将同步启动“清风荷韵·中原廉文化”书画征集评选,正式拉开2023年“清风荷韵·中原廉文化”系列活动序幕。

活动现场,百名书画名家及来自社会各界的书画爱好者,在龙湖“神州第一荷”栈道上,面对万亩龙湖“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的景象,进行现场创作,用画莲书廉,以莲喻廉的方式广泛传播廉洁文化,积极传播廉洁理念,在全党全社会营造和弘扬崇尚廉洁、抵制腐败的良好风尚,助力清廉河南建设。②2



书画名家现场挥毫泼墨

清凉“小空间” 彰显“大文明”

□晨曦

为保障广大市民的生命健康权益,近日,我市开展“清凉空间”开放活动,充分发挥人防工程、公共场馆、市民驿站、便民服务中心、志愿服务站、营业大厅等场所的纳凉优势,在中心城区免费开放72处清凉空间,为户外工作者及其他有需求的市民提供纳凉服务。

今年暑期的持续高温,给市民带来诸多不便。环卫工人、快递员、外卖小哥等一线劳动者更是长时间在烈日下工作。

“清凉空间”开放活动,是一项便民、利民之举,也是助力城市文明创建的有力举措。“清凉空间”,带给市民的不仅是丝丝清凉,还是满满的善意和温情。试想,高温酷暑下,户外工作者能觅得一处纳凉地,还可以享受免费的茶水、充电、休憩等服务,怎不会身心愉悦?怎不会切身感受到这座城市的文明和美好?

不得不说,城市文明,都是从细节中流淌出来的。也只有藏在细节中的文明,才是一个城市骨子里的文明,才是兼顾民生福祉和城市发展的文明。“清

凉空间”,就是藏在细节中的文明。可以说,开展“清凉空间”开放活动,既是一种物质馈赠,也是一种文明滋养,让城市管理者与市民之间、城市本身与人之间形成良性互动,让城市更温暖,让市民更热爱城市。

古希腊哲学家亚里士多德曾说:“人们来到城市,是为了生活;人们居住在城市,是为了生活得更好。”一个懂得尊重和善待普通劳动者的城市,自然会吸引更多前来寻找希望和梦想的人们,这个城市就会更有未来。②16

全省平安建设先进单位和个人名单出炉

我市 2 家单位 8 名个人榜上有名

□记者 陈永团 通讯员 孙跃进

本报讯 近日,河南省委、省政府下发了《关于表彰2022年度平安建设先进单位和先进个人的通知》,周口市公安局刑侦侦查支队、沈丘县人民检察院两家单位及周口市淮阳区副区长、公安局长王乾辉等8名个人榜上有名,荣获2022年度河南省平安建设先进单位和先进个人。

2022年以来,我市各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真贯彻执行新时代党的路线方针政策和党中央重大决策部署,深入贯彻落实习近平法治思想和总体国家安全观,全面推进平安周口建设,为维护国家政治安全、确保社会稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出重要贡献,涌现出一批平

安建设先进单位和先进个人。

我市获奖单位和个人纷纷表示,在今后的工作中将珍惜荣誉、再接再厉,继续发挥模范表率作用,不断取得更加优异成绩。将积极开拓创新,勇于担当作为,深入推进更高水平的平安周口建设,为实现“两个确保”、深入实施“十大战略”,为建设更加出彩、平安的中原港城奋力谱写绚丽篇章。②16

互联网一站式诉服再升级 无人律所“律兜”上岗

□记者 朱东一

本报讯 近日,在商水县人民法院诉讼服务中心外侧,刚刚投入运行的互联网诉服“律兜”——无人律所诉服岗,格外引人注目。

“律兜”是基于互联网、大数据、云计算等技术搭建的整合全国律师资源的互联网法律服务平台。密封岗亭式设计,能有效保护当事人隐私。刷身份证或微信扫码,即可验证使用。人机交流界面简单明了,操作简单快捷,覆盖个人法律业务、企业法律业务和政府公共法律业务。“律兜”合作有全国4.5万多名律师,选择律师在线——在线法律咨询功能,通过人机对话,可实现7×24小时专业律师一对一免费视频咨询,还可将相关案件材料通过内置扫描仪以图片方式发给所咨询的律师,方便律师快速了解案情。该设备还具有法律法规查询、免费打印法律文书、精确计算诉讼费、工伤赔偿、交通事故赔偿等费用,以及文书模板、诉讼服务、机构查询、法律援助、公证办理、律师调解、人民调解、普法等各种功能,极大地方便了来院的当事人。

据悉,与传统法律咨询服务相比,无人律所诉服岗充分利用互联网调动律师资源,解决区域内律师资源短缺问题,让群众在“家门口”就能体验到专业的律师咨询服务,打破了空间上的局限性;根据群众咨询的内容,调配互联网律师资源,实现“专业对口”的律师服务咨询,解决了专业上的局限性;遇到紧急事件,可以及时、近距离体验律师咨询服务,平均6秒的极速响应速度,杜绝了“无人接听”“拒绝服务”等现象,突破了时间上的局限性。②16

“急救地摊”防溺水



7月15日晚,商水县红十字会志愿者为市民演示防溺水急救方法。当日,商水县红十字会在县市民广场开展“急救地摊送技能”暨“预防溺水‘救’在身边”应急救护知识科普活动。

红十字志愿者用通俗易懂的语言向现场群众宣讲应急救护知识,积极讲解并演示了心肺复苏、气道梗阻、防溺水等急救方法。②16

记者 马治卫 通讯员 乔威 摄